

# 上海钢管行业简报

第 02 期

(总第 478 期)

上海钢管行业协会编

2023 年 01 月 31 日



## 会员动态

### 2022 年度德新钢管工作总结会成功举行

元月 18 日节前最后一天，德新钢管举行 2022 年度工作总结会，公司科级以上管理人员参加，各条线负责人和代表汇报了部门工作，大家齐聚一堂，在总结中取长补短，必学赶超，在交流中建言献策，统一共识，凝心聚力共同开创 2023 年崭新局面。

陈俊德董事长总结发言：2022 年是德新钢管成立二十周年，我们克服了疫情等种种困难，取得较为满意的成绩，对大家的辛勤付出表示衷心感谢。2023 年是国家放开疫情管控、全力恢复经济的一年，也是 5310 国标完成修订、解决热扩推广标准瓶颈的一年，更是我们全力拓展预制保温管和保温材料新市场的一年，近期公司将推出员工激励方案、骨干补充养老金制度、员工重大疾病保险等多项举措，提升员工归属感和团队凝聚力，让广大员工关注企业发展，分享企业红利。我们要齐心协力，信心满满，干劲十足，坚持差异化发展道路，全力完成今年各项重点工作和指标。

陈董最后向员工拜年，祝大家新春快乐，阖家幸福，身体安康，万事如意！

### 新年伊始 钢管事业部领导班子密集奔赴各地走访调研

2023 年新年伊始，事业部领导班子密集奔赴各地走访调研，深入用户和相关单位了解企业生产经营情况和市场行情，探讨未来合作方向，为全年经营发展谋篇布局。

1 月 9 日，宝钢股份总经理助理，钢管条钢事业部总经理、党委副书记郭小龙带队走访中国石油物资有限公司（采购中心），与采购中心执行董事、党委书记张晗亮等进行了交流。1 月 10 日，宝钢股份总经理助理，钢管条钢事业部总经理、党委副书记郭小龙带队来到中国石油集团公司工程和物装管理部，与物资管理部总经理孙树祯等进行了交流。1 月 12 日，宝钢股份总经理助理，钢管条钢事业部总经理、党委副书记郭小龙到包钢钢管调研，听取包钢钢管 2022 年生产经营工作及 2023 年重点工作汇报。1 月 13 日，宝钢股份总经理助理，钢管条钢事业部总经理、党委副书记郭小龙总带队走访中海油物装采购中心，与采购中心总经理李占旺等进行了坦诚、热情交流。1 月 13 日，钢管条钢事业部党委书记、副总经理厉彦永带队走访国家管网建设项目管理分公司，受到建设项目管理分公司总经理赵罡的热情接待。1 月 9 日，钢管条钢事业部副总经理兼钢管条钢技术中心主任李具中带队考察了四川德润集团航达钢铁公司，深入航达公司两条高速棒线材生产线、废钢配料车间等作业现场参观。1 月 13 日，钢管条钢事业部副总经理兼钢管条钢技术中心主任李具中率队先后走访南京宝日钢丝制品有限公司、苏州强新合金材料科技有限公司。1 月 10 日，钢管条钢事业部党委副书记、纪委书记兼工会主席王少文带队走访无锡博瑞大，与用户就宝钢产品使用情况、下游市场需求、党建融入经营促发展等方面交换了意见。

## 锐意进取 继往开来 德威不锈 22 年度表彰大会圆满召开

1 月 13 日下午，德威不锈年度表彰大会在公司职工活动中心顺利召开，董事长、总经理及高层管理团队、职工代表出席会议，各子公司负责人，各部门基层干部、职工共计 200 人参与在线直播互动。

董事长在总结致词中对各位获奖者和团队表示祝贺，同时，也向奋战在各个战线上未能获得奖项，但为公司业务、发展及项目攻坚付出的所有德威人表示感谢，并鼓励每一位德威人继续努力，为公司的发展添砖加瓦，为自己的成长和事业拼搏奋进。

## 南京苏夏 2022 年度总结表彰暨 2023 年工作安排大会顺利召开

2023 年 1 月 18 日，江苏苏夏能源集团 2022 年度总结表彰暨 2023 年工作安排大会于南京顺利召开。集团领导，各职能部门、生产部门、各分公司以及年度表彰人员出席大会，部分在现场的人员，以网络直播方式参加。

王国兴董事长指出，2023 年集团将全面推行实施四大举措，即开源、节流、人才战略、核心技术创新与成果转化，围绕回款为中心，提质增效。抓好一个重点、两个前提、三个管理，全面提升集团执行力，咬定目标，坚韧不拔，全力以赴，完成既定目标。真抓实干，促企业发展。“众行者远，远行者恒”为了实现 2023 年各项目标，全面完成未来五年目标，历史车轮滚滚向前，唯有勇往直前才能不负时代！我们苏夏人始终想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，埋头苦干、勇毅执行！为新时代大苏夏再创辉煌！

## 杭州中科国家技术转移中心赴上上德盛集团对接项目

2023 年 1 月 16 日，杭州中科国家技术转移中心常务副主任顾家顺带队赴上上德盛集团交流对接。

在上上德盛集团，投资总监陈美华接待中心一行，并通过企业宣传片介绍公司发展历程。陈美华总监介绍，目前传统加工制造业面临数字化转型的压力，为保证工厂安全生产智能管理显得尤为重要，公司自主研发的 AI EHS 智慧安全生产决策系统可为全国不锈钢企业提供可复制、可借鉴的数字化智能样本，从而实现打造智能制造未来工厂的可能。顾家顺对企业的研发能力和转型决心表示赞扬，期望未来有更多的成果可以来杭落地发展。

## 久立连续 8 年荣获湖州市“金象”企业、纳税大户荣誉

1 月 28 日，湖州市深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践推进大会在湖州大剧院召开。1 月 29 日，吴兴区实干争先经济发展大会在吴兴区政府召开。

大会分别表彰了 2022 年度为湖州市及吴兴区经济社会发展做出卓越贡献的先进集体和个人。久立集团凭借自己的努力与成绩，荣获湖州市 2022 年度“金象”企业、纳税大户，吴兴区 2022 年度“纳税十强”企业；久立特材荣获吴兴区 2022 年度科技领航奖；久立实业荣获吴兴区 2022 年度服务业十佳企业、吴兴区 2022 年度进出口贸易先进企业等荣誉。久立集团董事长、党委书记蔡兴强、久立集团总经理章宇旭、久立实业总经理郑国华代表企业受奖。

## 凤宝管业、凤宝特钢再获表彰

2023 年 1 月 27 日，在林州市三级干部会上凤宝管业、凤宝特钢再次受到林州市委、市政府隆重表彰。李静敏总经理出席会议并领奖。

会上，林州凤宝管业有限公司荣获“红旗渠精神特等奖（记三等功）”、工业企业纳税功勋奖；河南凤宝特钢有限公司荣获“工业企业纳税功勋奖”。河南凤宝特钢有限公司赵红强、河南凤宝重工科技有限公司黄裴启、林州凤宝高能材料科技有限公司张少峰、林州凤宝管业有限公司赵明分别荣获“工业企业发展英才奖”。林州凤宝管业有限公司王文强、河南凤宝特钢有限公司焦松山分别荣获“红旗渠精神奖章”。

## 金洲管道喜获市、区两级多项殊荣

新年伊始，全市深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践推进大会和吴兴区实干争先经济发展大会相继召开，金洲管道喜获 2022 年度湖州市金牛企业、纳税大户，2022 年度吴兴区纳税十强企业、工业企业营业收入十强企业、参与国家标准制修订先进企业，管道工业获 2022 年度吴兴区科技领航奖等多项殊荣受到隆重表彰，公司党委书记、总经理沈淦荣参加会议并上台领奖。

## 泛华荣获上海知识产权创新奖

近日，上海泛华紧固系统有限公司的专利“管外螺纹滚压加工方法、模块及设备和管外螺纹生产线”（ZL201610405139.3），荣获上海市人民政府颁发的“第四届上海知识产权创新奖”。



## 筑梦 2023 共赢未来 瑞思博正月初八升旗仪式

2023 年 1 月 29 日上午 8 时许，江西瑞思博新材料有限公司隆重举行主题为“筑梦 2023 共赢未来”主题升旗仪式，全体瑞思博人以饱满的精神状态共同迎接新一年的开始。

伴随着雄壮嘹亮的义勇军进行曲响起，鲜艳的五星红旗和瑞思博旗帜冉冉升起，在公司上空迎风飘扬。参加升旗仪式全体人员庄严地面向国旗行注目礼。

随后，公司副董事长袁野发表讲话，激励大家面对日益激烈的市场竞争，增强忧患意识，居安思危，艰苦奋斗，勇于面对挑战，善于抓住机遇，共同开创瑞思博发展的新局面！

## 金宝诚踔厉奋发 齐心协力谱写 2023 新篇章

2023 年 1 月 30 日上午，金宝诚集团公司 2022 年度工作总结表彰大会在公司四楼多功能厅隆重召开。全公司副科级以上管理人员和受表彰的先进人员 150 多人参加了会议。董事长吴锋清及各事业部总经理出席了会议。表彰大会由钢管生产事业部总经理张振玉主持。董事长吴锋清作了题为《激发干劲，担当作为，齐心协力谱写 2023 新篇章》的工作总结讲话。

## 国内外行业动态

### 中国宝武拟投资 135 亿 赴菲律宾建 300 万吨规模钢厂

日前，菲律宾钢铁公司 SteelAsia Manufacturing Corp. 表示，目前已与全球最大的钢铁生产商中国宝武集团达成协议，在菲律宾建设价值 1080 亿比索（约合 135 亿元人民币）的综合钢铁厂，进一步扩大其生产用于基础设施和重型建筑的材料的能力。这笔交易是在马科斯总统 1 月初对中国进行为期三天的国事访问期间，由亚洲钢铁公司董事长兼首席执行官姚本杰明和宝武集团中南钢铁有限公司高级副总裁李怀东签署的。

## 2022年12月全国日均钢产量251.26万吨 环比增长1.12%

2022年12月，重点统计钢铁企业共生产粗钢6410.24万吨、同比下降8.20%，粗钢日产206.78万吨、环比增长2.02%；生产生铁5859.35万吨、同比下降2.16%，生铁日产189.01万吨、环比增长1.54%；生产钢材6548.64万吨、同比下降1.13%，钢材日产211.25万吨、环比增长3.22%。

2022年，重点统计钢铁企业累计生产粗钢8.15亿吨、同比下降2.07%，粗钢累计日产223.41万吨；累计生产生铁7.29亿吨、同比增长0.03%，生铁累计日产199.68万吨；累计生产钢材8.02亿吨、同比下降0.50%，钢材累计日产219.84万吨。

2022年12月，全国生产粗钢7789.0万吨、同比下降9.80%，日产251.26万吨、环比增长1.12%；生产生铁6900.0万吨，同比下降4.60%，日产222.58万吨、环比下降1.79%；生产钢材11193.0万吨、同比下降2.60%，日产361.06万吨、环比下降0.80%。

2022年，全国累计生产粗钢10.13亿吨，同比下降2.10%，累计日产277.53万吨；生产生铁8.64亿吨、同比下降0.80%，累计日产236.67万吨；生产钢材13.40亿吨、同比下降0.80%，累计日产367.22万吨。

## 太钢发布不锈钢低碳冶金技术路线图

在日前召开的太钢高质量发展大调研成果发布会上，太钢正式发布了不锈钢低碳冶金技术路线图。路线图明确了太钢集团低碳发展的时序表和基于不锈钢产品冶炼的六大碳中和技术路径，为2025年实现降碳6%、2030年实现降碳16%、2035年实现降碳30%、2050年实现碳中和的目标，提供了科技和技术支撑。

## 天管首个分布式光伏发电项目启动并网

1月18日，天管举行屋顶25.77兆瓦分布式光伏发电项目并网暨二期项目签约仪式。一期项目总投资额1.05亿元，预计年平均发电量可达约2800万千瓦时，减排二氧化碳约2.3万吨、二氧化硫4.48吨，每年可节约电费约500万元。

该项目是公司实现“双碳”路线的重要部署，响应国家“碳达峰、碳中和”节能降碳行动的重要举措，项目建设过程中，天管能源部及各生产厂精心组织、重点谋划，在做好疫情防控的同时，积极协调内外部联动，充分体现了天管的内部协同效应，保证了项目的顺利安全进行。

## 周宁县委书记袁华军一行到青山钢管开展春节走访慰问活动

1月17日，周宁县委书记袁华军、县长陈文卿、常务副县长何晓建、副县长孙永全、工信局局长李佐锏等一行到青山钢管福建分公司走访慰问春节坚守岗位的员工，提前向他们致以节日的问候和祝福并发了慰问红包。盟信公司总经理李启光、盟信环保科技有限公司负责人郑浩、青山钢管福建分公司焊管事业部仓诸物流科负责人张小军进行热情接待。

期间，周宁县委书记袁华军、县长陈文卿等一行参观了管件车间，为生产提供了宝贵意见。袁书记指出留厂工人为开年的订单交付提供了保障，但也要注意安全。叮嘱值班人员重视安全生产，做好值班工作，即便在公司也要度过一个欢乐祥和的新春佳节。

## 常州市委书记陈金虎带队督查武进不锈钢

近日，常州市委书记陈金虎、市长盛蕾带领市政府各相关部门领导在天宁区委书记许小波陪同下，对武进不锈钢年产2万吨高端装备用高性能不锈钢无缝管项目进行了现场督查。

董事长朱国良在天宁高新区建设现场详细向陈书记、盛市长汇报了公司正在实施的“年产2万吨高端装备用高性能不锈钢无缝管项目”整体进展情况，指出目前钢结构厂房主体已封顶，力争明年上半年能够投产。陈书记、盛市长在听取了朱董的详细汇报后，要求各部门积极帮助企业在建设

过程中的困难，对照时间表，加快项目建设速度，确保早投产、早达效，助推企业稳步持续发展，为常州市推进“532”发展战略再立新功。

## 开工大吉 常宝股份喜获多项荣誉称号

1月28日正月初七，开工第一天，寒冷的天气阻挡不了常宝员工返岗奋斗的热情。一大早厂区门口锣鼓喧天，公司领导列队迎接返岗员工，向大家致以节日的问候、传递新春的祝福。

同日上午，常州市委、市政府召开新春“第一会”。会上，江苏常宝钢管股份有限公司荣获2022年度常州市“提质增效、创新争星”活动“重大贡献奖”、“工业五星级企业”、“纳税百强企业”、“销售规模奖企业”等荣誉称号，董事长曹坚荣获“工业明星企业家”称号。

## 中兴能源 高纯气体输送用大直径薄壁不锈钢无缝钢管填补国内空白

近日，从中兴能源装备有限公司传来喜讯，该公司历时三年研发的新产品“高纯气体输送用大直径薄壁不锈钢无缝钢管”通过国家钢铁产品质量检测检验中心检测，并收到了检验证书。据公司董事长仇云龙告知，这一新产品又是一项填补国内空白的产品，为推动我国加快新兴能源工程发展进程提供了材料支撑。